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Procès-Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 

du 28 avril 2024 
 

L’Assemblée Générale annuelle de l’Association Cultuelle de l’Eglise Protestante Unie de Meudon, 

Sèvres, Ville-d’Avray s’est tenue au Temple du 14 rue du Bassin à Meudon, le dimanche 28 avril 2024. 

 

40 personnes étaient présentes et 21 s’étaient faites représenter en déposant un pouvoir, soit 61 votants.  

L’Assemblée Générale est ouverte à 10h00 par la Présidente du Conseil Presbytéral, Sylvia ODIER 

DUNTZE, qui précise l’ordre du jour suivant : 

 

Ordre du jour  

1.  Élection du bureau de l’Assemblée Générale 

2. Approbation du procès-verbal de l’assemblée Générale Extraordinaire du 27 mars 2023 ; 

3. Rapport moral pour  2024 par la Présidente, discussion ; 

4. Votes sur le bilan de l’année   

5. Projet Convergences : rapport de situation. 

6. Présentation, élection des nouveaux membres du Conseil Presbytéral (Philippe Carrez, Chimène 

Fomenou, Odette Matchinda et Etienne Roy), prolongation du mandat de notre trésorier Philippe 

Carrez 

7. Questions diverses 

 

1. Élection du bureau 

Après son intervention introductive, la Présidente du Conseil presbytéral propose que le bureau de cette 

Assemblée soit ainsi constitué :  

Présidente : Frédérique Cartalas  

Secrétaire : André-Jacques Selezneff 

Scrutateurs : Florence Gras et Marc Bompaire 

 

Soumise au vote, la composition du bureau est approuvée à l’unanimité.  

 

2. Approbation des procès-verbaux de l’AG Ordinaire du 16 avril 2023 

Le Procès-Verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire du 16 avril 2023 est approuvé à 

l’unanimité.  

 

3. Bilan de l’année 2023  

La Présidente présente le bilan de l’année 2023 dans son rapport moral (cf Annexe I). 

L’Assemblée Générale donne quitus à la Présidente et au Conseil Presbytéral sur ce Bilan 2023. 

 

4. Finances 

Le Trésorier fait le point sur les aspects financiers de l’année écoulée. (cf Annexe II). 

R1 -  Rapport moral et d’activités 

L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir entendu lecture du rapport moral et d’activités de 

l’association pour l’exercice 2023, donne quitus aux membres du Conseil Presbytéral. 
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Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

R2 -   Comptes annuels 2023 

L’Assemblée Générale Ordinaire, après avoir entendu lecture du rapport d’activités du 

trésorier, ainsi que du rapport du Commissaire aux comptes, approuve les comptes de l’exercice 

annuel 2023 tels qu’ils ont été présentés ainsi que les opérations présentées dans ces comptes ou 

résumées dans ce rapport. En conséquence elle donne quitus au trésorier et aux membres du 

conseil presbytéral. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

R3 -  Budget 2024 

L’Assemblée Générale Ordinaire approuve le budget pour l’exercice 2024, tel que proposé par 

le conseil presbytéral. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité moins 2 abstentions. 

 

R4 -  Affectation du résultat 2023 

L’assemblée générale ordinaire constate que le déficit de l’exercice 2023 est d’un montant de 88 380 

euros.  

Le report à nouveau était de -715 357 euros.  

L’assemblée décide d’affecter ce montant en report à nouveau.  

Après affectation du résultat, le report à nouveau sera de -803 738 euros. 

 

R5 –  Mandat du Commissaire aux Comptes 

Le mandat du commissaire aux comptes Deloitte & Associés ayant pris fin à l’issue de l’exercice 2023, 

l’assemblée générale désigne le cabinet RSM France, en qualité de commissaire aux comptes titulaire 

de l’association, pour un mandat de six ans prenant effet à compter de l’exercice 2024. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

5. Convergences 

Il est proposé à l’Assemblée d’accepter la situation du projet, telle que présentée 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

6.  Présentation, élection des nouveaux membres du Conseil Presbytéral et renouvellement du mandat 

de Philippe Carrez 

Se présentent à votre approbation les candidats suivants :  

• Mme Odette MATCHINDA 

• Mme Chimène FOMENOU 

• M. Etienne ROY 

• M. Philippe CARREZ 

Après leur présentation, l’Assemblée est invitée à se prononcer sur ces candidatures, une par une. 

 

• Mme Odette MATCHINDA est élue à l’unanimité 
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• Mme Chimène FOMENOU est élue à l’unanimité 

• M. Etienne ROY est élu à l’unanimité 

• M. Philippe CARREZ est élu à l’unanimité 

 

7. Questions diverses et Clôture par Valérie Mali 

Notre Pasteure, Valérie Mali, conclut cette assemblée en rappelant ce qu’elle a fait depuis son arrivée, et ce 

qu’elle compte faire dans l’année qui vient. (Cf Annexe III) 

 

L’ordre du jour étant épuisé et plus personne ne demandant la parole, l’Assemblée Générale est 

déclarée close à 11 h 35.  

 

  

La Présidente  Le secrétaire  

 

  

 

Frédérique Cartalas André-Jacques Selezneff 
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Annexe I  
 

Rapport moral de l’AGO du 28 avril 2024 

Depuis l’AGO du 9 mai 2023 : 

L’année a été marquée par le départ de la Pasteur Pascale Grosbras en juin, et l’arrivée cet été de la Pasteur 

Valérie Mali que nous avons été heureux d’accueillir, installée jusqu’à présent dans un appartement à 

Meudon avant d’intégrer bientôt le presbytère de Séquoïa. 

L’été dernier, pendant 1 mois, les cultes ont été communs avec la paroisse de Saint-Cloud, et se sont déroulés 

en alternance, tantôt à la chapelle de Ville d’Avray, tantôt au temple de Saint-Cloud. 

Les activités ont repris  après l’été 

- EB et BSR , menés par Philippe , David , Chimène   et Jenny un dimanche matin par mois. Plus 

d’une dizaine d’enfants y participent, le groupe s’étoffe au fur et à mesure. Avant Noël un atelier de 

modelage a été animé par notre Pasteur, et un repas raclette en février installé dans la sacristie et le 

temple, très gai, a eu beaucoup de succès.(5 BSR et 7 EB) 

- Le KT, 6 participants sont accompagnés par Valérie. L’année dernière le KT était commun pour 

notre paroisse et JVVC c’est-à-dire Jouy Velizy Viroflay Chaville mais, en 2023-2024, chaque 

paroisse ayant un Pasteur, les groupes se sont séparés. 

- un brunch , pour les jeunes de 20 à 30 ans, environ, a lieu un samedi par mois autour de notre 

Pasteur, aidée par Amos George, musicien et conseiller presbytéral. 

- l’expresso biblique a lieu un samedi matin par mois avec  Valérie autour des confessions de foi, 

réunions animées et passionnantes 

- le groupe exposition réunit 5 personnes, Valérie nous guide 

- le Goûter Autrement rassemble entre 15 et 20 personnes tous les 2mois. Cette année les réunions se 

sont tenues dans des endroits variés : les Tibylles, le Chatelet, le Forum sévrien  

- Le Diaconat a eu son Assemblée générale récemment. Nous regrettons le départ de la Présidente,  

Cécile Moricet, qui a toujours été présente auprès de bon nombre d’entre nous. 

- l’Association Plein Jeu est menée avec brio par Lewis , qui cherche une relève. Plein Jeu  apporte un 

rayonnement à la paroisse. Une réflexion sera  à apporter sur la façon de renforcer le lien avec la 

communauté. 

- nous avons un certain nombre de Prédicateurs mandatés, et c’est une grande richesse. Ainsi  Jean 

François Akar, Jean Philippe Barde, Marc Bompaire, Karim Haoui, Jacques Huet, Françoise Laurent, 

Anne Mathiot, et André-Jacques Selezneff ont œuvré cette année pendant les vacances 

principalement, et nous les en remercions. 

- Nous avons aussi de fidèles musiciens : Jean-François, Roland, Amos, et Wisly. Nous avons eu, la 

tristesse de voir partir Georgette Delpech cette année après 50 années d’accompagnement de cultes à 

l’orgue. 

- Les scouts : nous sommes régulièrement en contact avec eux. Les chefs ont un peu changé en raison 

de leurs études et du départ à l’étranger des uns et des autres. Les sorties se sont déroulées cette 

année dans les paroisses environnantes. Rendez-vous est pris pour réinvestir Séquoïa tous ensemble. 

- le projet Convergence : les travaux à Séquoia ont bien avancé, ils devaient être terminés en 

décembre, mais pour de multiples raisons cela n’a pas été possible. Actuellement,  le raccordement 

électrique par ENEDIS empêche de terminer le parking.  A priori nous devrions récupérer les clés 

des bâtiments mardi prochain. Il y aura, après, un temps de latence avant les branchements, les 

nombreux contrôles et les commissions de sécurité. 
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- Vous verrez le magnifique résultat, l’aide de tous sera nécessaire pour réintégrer le nouveau 

Séquoia !  

L’inauguration officielle est prévue le samedi 21 septembre, pendant le week-end du patrimoine. 

- Je signale qu’un très important travail administratif a été fait vis-à-vis de la Préfecture  pour déposer 

les nouveaux statuts votés en synode, approuvés par le conseil presbytéral, et aussi  obtenir 

l’autorisation de culturalité pour 5ans, afin de nous conformer à la loi en vigueur depuis 2023.  

- A noter concernant la Chapelle,  la visite d’un groupe de norvégiens autour du fils du Pasteur Pfinder 

et du Pasteur actuel de l’Eglise norvégienne du Vésinet. Enthousiastes, ils ne demandent qu’à 

revenir. Nous attendons de réintégrer Séquoia pour leur faire signe. 

 

Enfin, je termine mon mandat de Présidente du Conseil presbytéral, que j’ai eu beaucoup de plaisir à mener 

parmi vous. Cette fonction m’a permis des rencontres passionnantes et de mieux comprendre le 

fonctionnement de notre Eglise. Je tiens à remercier tout particulièrement les membres du bureau sans 

lesquels rien n’aurait été possible : Irène, toujours fidèle, prête à aider, André-Jacques, à la fois secrétaire et 

responsable de Convergences, qui mène depuis plusieurs années le projet avec compétence et sérénité, et 

Philippe , trésorier, toujours souriant et positif, quel bonheur d’avoir avancé avec vous!  Je salue bien sûr 

notre Pasteur Valérie Mali, et tous les membres du Conseil presbytéral, les remerciant pour leur aide, chacun 

à sa façon, et leur bienveillance. 

Et je sais que dans l’Eglise chacun a sa place, aucun besoin d’être au Conseil presbytéral pour participer. 

 

                                                                                               Présidente du Conseil presbytéral 

                                                                                                               Sylvia Odier Duntze 
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Annexe II 

Rapport financier du trésorier 
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Annexe III  
 

Eglise de Meudon-Sèvres-Ville d’Avray : Fondations, Ancrages, Perspectives 
Assemblée Générale 2024.   Pasteure V.Mali 

       

             « - Nous aussi nous croyons, c’est pourquoi nous parlons ». 2 Corinthiens 4.13 

 

L’Eglise protestante unie est fondée sur la base de ses convictions, de son identité, de son histoire 

avec les témoins qui l’animent depuis le 16° siècle et bien au-delà depuis son origine. 

 

Chaque membre de l’Eglise s’inscrit dans la volonté de « transmettre et témoigner au nom de Jésus-

Christ ». Ainsi d’exprimer notre reconnaissance envers les témoins qui nous précèdent et à 

toutes celles et ceux qui participent à la vie de notre paroisse aujourd’hui : aux membres fidèles 

de l’Eglise, au Conseil presbytéral ainsi qu’aux bénévoles des œuvres/mouvements et 

associations protestantes en lien avec notre Église locale et à tous les acteurs mobilisés : 

prédicateurs, organistes et à celles et ceux qui participent à la vie de notre communauté. 

D’exprimer notre reconnaissance pour tous les acteurs du projet Convergence ainsi qu’aux 

membres sortant du Conseil presbytéral qui ont portés la vie de l’Eglise durant de longues 

années. Enfin de nous réjouir de trois personnes discernées pour entrer au Conseil presbytéral. 

 

L’effort et l’intention restent les mêmes à travers les générations, vivre la joie du « Vivre 

ensemble » au nom de Jésus-Christ, accueillir et se laisser accueillir au nom de Jésus-Christ, 

privilégier les temps de convivialité, renforcer les liens et la pratique spirituelle, être Eglise 

ensemble dans le souci de l’autre, être église de ressources et de ressourcements, de formations 

et de dialogues, maintenir une dynamique de projets afin de faire rayonner l’Evangile. Comme 

l’écrivait le pasteur L.Schlumberger, « là où il y a des témoins, il y a de la fraternité ». 

 

Nous poursuivons, aujourd’hui, cette mission, en tenant en compte des réalités de notre temps 

(crispation religieuse, sécularisation, précarité, désenchantement, vieillissement de la 

population…), des enjeux de société (perte du bien commun, indifférence, individualisme, 

socialisation des responsabilités, culture de la fluidité…) et des enjeux de l’Eglise (perte de la 

transmission, décroissance, entretien des bâtiments). 

 

L’Eglise locale, malgré et en dépit de ces réalités, poursuit sa mission, en vivant l ’expérience de 

l’Evangile, celle de sa vocation, dans l’enthousiasme et la solidarité, capable de changer les 

regards et de convertir les cœurs. Ainsi de nous poster ensemble dans une perspective 

d’espérance pour contrer le repli, la résignation et la décroissance de l’Eglise. Et d’observer 

avec reconnaissance l’inscription de 16 jeunes à l’Ecole biblique et au catéchisme en septembre 

2023/24. Transmettre le goût de l’Eglise, un enjeu pour aujourd’hui. 

 

L’Eglise souhaite encourager les jeunes à s’inscrire davantage dans la vie de l’Eglise en soutenant 

leurs projets, en organisant des rencontres communes au cours des cultes, parents/enfants en 

lien avec les groupes d’instruction biblique, les étudiants et jeunes actifs et les groupes des 

scouts pour tisser davantage de liens et créer de la transversalité. Cela passe par des temps 

partagés et des projets communs (repas, animations communes, partage des tâches). 

 

Avec son Conseil Presbytéral, l ’Eglise veut porter son attention sur l’avenir et s’inscrire dans une 

dynamique de croissance en s’appuyant sur ses spécificités (lieux d’histoire, fraternité, 

mémoire, projets, liens, transversalité, Ancrage, solidarité).  
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Vous m’avez accueillie en juillet 2023 et je me réjouis de faire route avec vous, un bout de chemin 

que nous allons partager dans la richesse de notre vocation mutuelle à travers ce « lieu 

commun » de notre foi en Jésus-Christ. 

Notre volonté est de fixer ensemble des objectifs de développement sur la base d’un diagnostic, 

d’un bilan, d’une consultation collégiale pour les quatre années à venir avec la rédaction d’un 

projet de vie soumis à l’avis de l’Eglise. 

 

1. Une Communauté en lien fraternel : Fondations 

 

Les Visites des paroissiens et du pasteur: Les visites pastorales sont une priorité dans mon 

ministère. 

Les cultes, lieu de l’Eglise par excellence pour encourager l’ancrage et la pratique spirituelle. 

Rencontres et partages : Culte de rentrée, cultes liturgiques, repas de Pessah. 

Edification et formation : proposer des lieux de formation à la spiritualité biblique et aux 

dialogues théologiques. 

La Communication : Un Flyer a été réalisé pour présenter notre Église locale, tirés à 250 

exemplaires. Une information est désormais en ligne chaque début de mois. Le site paroissial (à 

faire évoluer). L’information de Paroles Protestantes bientôt reçue par Internet. 

L’Accueil- la sécurité- les conventions : L’ouverture de Séquoia appelle à repenser les conditions 

d’accueil et d’organisation (planning des salles-conventions-locations).  

La mémoire : J’ai souhaité proposer de nommer les salles paroissiales de Séquoia avec des 

panneaux historiques pour faire connaître l’histoire du protestantisme et identifier le lieu 

comme « l’Espace protestant Séquoïa » : la dénomination des salles sera transmise début mai 

sur la base d’un vote soumis aux membres de l’Eglise. 

La Transversalité : il est important d’encourager et de renforcer les échanges avec les 

Associations/ Oeuvres et mouvements protestants hébergées. Rencontres avec les responsables 

des scouts au CP (mise en commun des agendas, culte de Noël), participation au culte et ventes 

de gâteaux.  

Un repas est proposé avec les responsables des associations en juillet pour apprendre à mieux se 

connaître et partager nos projets. 

Participation solidaire et active à la diaconie par les repas du CASP, la collecte de vêtements, le 

soutien financier. Participation des catéchumènes à la collecte alimentaire en novembre 2023. 

Culte commun Eglise-Aumônerie et goûter partagé au Châtelet. Une date est à fixer pour février 

2025. 

 

2. Formation/ édification : Ancrages. 

 

Ecole biblique, La Bible se raconte et la catéchèse. De saluer l’engagement des moniteurs et 

monitrice pour la formation des jeunes et la transmission par l’apprentissage biblique. 

Participation des catéchumènes à la collecte alimentaire pour le relais Sévrien. 

Etude biblique avec un « Parcours autour des confessions de foi de l’Ancien Testament à la 

déclaration de foi de l’EPUDF  

Groupe exposition : réalisation du flyer et réalisation de l’exposition permanente. 

Groupe Brunch (les 20-30 ans) : Après plusieurs essais, nous avons retenus la formule Brunch, le 

samedi matin de 11h à 13H avec une rencontre par mois. 

Goûter Autrement, temps de convivialité et de fraternité avec les anciens. 

Groupe de prédicateurs et liturges : il est souhaitable de faire évoluer cette formule car peu de 

présents. 

 

             Vie du secteur, du consistoire et de la Région Ouest 
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Partage des cultes d’été en commun avec Ville-d’Avray et St Cloud. 

Rencontre du consistoire à Versailles avec les délégués en septembre 23. Journée du Consistoire, le 

28 septembre 2023. 

Rencontre régionale : le Synode régional a eu lieu à Paris, les 10/11/12 novembre 2023. Je 

remercie notre délégué, Jeanne-Charlotte de nous avoir représentés.  

Le président, le pasteur Samuel Amédro appelle à entrer dans une « dynamique missionnaire ». Il 

faut noter que les rencontres avec les trésoriers de la Région ainsi que les présidents de CP, la 

formation à LOGEAS continuent en visio-conférence. 

Rencontre régionale le 4 mai 2024 « terre d’espérance » à Boissy St Léger. 

Œcuménisme : rencontres avec les prêtres de Meudon et Ville d’Avray et conférence à la Maison 

de la parole lors de la semaine de l’unité. Présence à l’exposition « le Cri des justes », organisée 

à la Maison de la Parole. 

Une Église visible et identifiée dans la cité : rencontre avec le maire de Meudon. 

 

    Décisions du Conseil presbytéral 

Fête paroissiale : le dimanche 9 juin 2024 culte et repas au temple de Meudon. 

Inauguration de Séquoia, le samedi 21 septembre 2024. 

Dénomination des salles de Séquoïa, favoriser l’ancrage historique du lieu à travers l’histoire 

protestante. 

 

3. Organisation  mise en œuvre des objectifs 2024/2025 : Perspectives. 

 

• Planning annuel fixé en juin de chaque année, pour une meilleure organisation et une mise en 

commun avec le planning des associations partenaires. 

• Travail sur le fichier paroissial, la liste des membres et l’enregistrement des mails des paroissiens. 

• Plaquette historique sur la paroisse et exposition permanente sur nos trois lieux de culte. 

• Subventions déjà reçues par la Fondation FLAM pour l’achat du mobilier. Nous avons reçu les 

encouragements du projet Convergences par la Fondation FLAM et le Conseil Régional. 

 

 Projets en cours 2023-2024 

• Exposition permanente de «  l’histoire protestante » de notre Eglise locale (en cours de 

réalisation). 

• Signalitique destinée à « l’Espace protestant Séquoïa », proposition de deux Croix huguenotes 

en bois et en émaux pour la grande salle et à l’entrée du bâtiment.  

• Développer les moyens de communication : Travail sur le site officiel de la paroisse et 

création d’une Newsletter. 

• Inauguration de Séquoia lors du Week-end du patrimoine 2024, avec une table ronde sur le 

thème de l’Architecture protestante « La grâce du design ». 

• Equipe d’expositions : objectifs, proposer trois évènements annuels. 

• boîte à livres pour un atelier autour de l’écriture. 

• Atelier Jardin : pour semer, planter, partager dans les jardins de Séquoia. 

• Rêver « l’Espace protestant de Séquoïa » par un projet de vie et encourager les repas 

dominicaux mensuels pour renforcer le lien. 

• Veiller à l’entretien de la Chapelle (envisager une démarche auprès de l’Ambassade de 

Norvège et de l’Eglise Luthérienne de Norvège à Paris pour obtenir des subventions) et 

réfléchir au bâtiment derrière le temple de Meudon. 

•  Un bulletin paroissial trimestriel (envoi par mail et papier) ? 

• Etablir des Conventions avec les Associations hébergées, obligatoires auprès des Assurances. 
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SITUATION NUMÉRIQUE au 31 décembre 2020 

 

Membres électeurs : soixante.  

Foyers connus : cent soixante.  

Ecole Biblique : dix enfants et six jeunes KT. 

Groupe Brunch : quatre et deux animateurs. 

Moniteurs/ trices : Trois 

Actes pastoraux 

Cultes d’action de grâce : six. 
 


